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Задания III тура

Открытой международной студенческой 
Интернет-олимпиады по математике (2012 год)

Задание 1.
Два человека, живущие в соседних селениях, договорились встретиться во время вечерней прогулки точно посередине пути между этими селениями. Они вышли из своих селений одновременно. Первый человек половину времени до места встречи шел со скоростью 
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 км/ч, а вторую – со скоростью 
[image: image2.wmf]2

v

 км/ч (
[image: image3.wmf]2

1

v

v

¹

). Второй человек шел первую половину пути со скоростью 
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 км/ч, а вторую – со скоростью 
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 км/ч. Который из них пришел к месту встречи раньше?

Ответ: первый человек придет раньше.
Задание 2.
Найдите предел:  
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Ответ: 1. 
Задание 3.
Решите уравнение:  
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Ответ: 
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Задание 4.
Известно, что 
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 и 
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 – целые числа. Докажите, что 
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 – тоже целое число.

Задание 5.
Непрерывная действительная функция 
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 удовлетворяет условию: 
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  при всех x. Известно, что 
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Ответ: 5.  

Задание 6.
Президент акционерного общества сообщил на собрании акционеров, что на протяжении любых четырех последовательных месяцев отчетного периода (состоящего из целого числа месяцев) доходы общества превышали расходы. В налоговую инспекцию он доложил, что на протяжении любых трех месяцев того же периода расходы превышали доходы. Известно, что президент никогда не врет. Какова могла быть максимальная длительность отчетного периода?

Ответ: 5 месяцев.
Задание 7.
Существует ли такое натуральное число n, что трехмерный шар диаметра 10 можно поместить в n–мерный единичный куб?

Ответ: существует, например n=300.

Задание 8.
Дана произвольная (прямоугольная) матрица A. Докажите, что матрица 
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 является неотрицательно определенной (T - знак транспонирования).

Задание 9.
Даны два множества из четырех точек на плоскости с одинаковыми наборами попарных расстояний. Можно ли утверждать, что они конгруэнтны (т.е. существует движение плоскости, переводящее одну четверку точек в другую)?
Ответ: нельзя.
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